

# 民族团结一家亲 籽籽同心迎佳节

## ——贺州市开展一系列民俗文化活动营造浓浓年味

龙年春节,贺州市各县区紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,以“民族团结一家亲 籽籽同心迎佳节”为主题,开展一系列民俗文化交流活动,搭建各族群众交往交流交融的平台。

大年初一,钟山县清塘镇英家村乡村春晚“我们的节日·春节”开演,村民们齐聚一堂,载歌载舞,共迎新春

佳节。在演出过程中,《相亲相爱》《祝福祖国》《越来越好》《咱英家大头菜》等精彩节目逐一上演。一个个“草根”节目均由村民自编自导、自排自演,精彩的内容饱含着新春气息、风土人情、生机活力,让人目不暇接,现场座无虚席,不断的喝彩声和掌声传递出大家对新一年的期盼。

同一天,平桂区水口镇水口村同

心文化广场人声鼎沸,热闹非凡,水口镇水口村首届“村BA”篮球比赛正式开赛。本次篮球赛围绕“我们的节日·春节”主题,以促进民族团结、加强交流合作作为出发点,既增进了各族群众之间友好团结的关系,也充分展示出各族群众团结向上、锐意进取的精神风貌。

富川瑶族自治县的“炸龙”是民

间独特的春节庆祝方式,人们以此祈盼新的一年风调雨顺、国泰民安。春节期间,富川葛坡、福利镇开启了“炸龙”年俗活动,吸引了众多各族游客前来观看,丰富了各族群众节日体验,凝聚了“民族团结一家亲”共识,展现了新时代乡村振兴、民族大团结的蓬勃气象。

八步区举办了“赏李花、逛文

庙、吃酿菜、游故城”系列活动;昭平县开展“铸牢中华民族共同体意识暨迎新春春联送祝福”志愿服务活动,系列活动向各族群众送上暖心包。

年味十足的一系列民俗文化活动,绘就了贺州“民族团结一家亲,籽籽同心迎佳节”的生动画卷。

(赵金宾 陈佩媛)

## 16个家庭的国境线跨年之旅

“春节怎么过才更有意义呢?”

2月9日,大年三十跨年夜,在中越边境的大新县硕龙镇念典村,汇聚了来自哈尔滨、贵州、湖南等地的16个家庭,他们在这里开展了一次别开生面、令人难忘的国境线跨年之旅。

在村子里,家长孩子们与退伍老兵们一起包粽子、下厨、吃年夜饭,共同感受中华民族大家庭的温暖。

“每个家庭将有一次身穿迷彩军服、像军人一样肃立界碑前站岗的机会。”吃过年夜饭,家长孩子们来到大新县老木棉景区。在教官的引导

下,10多个家庭依次上阵,亲身体验了一次守卫祖国疆土的神圣与庄严,为维护边境安全贡献了自己的力量。

“站在界碑前,我更加深刻体会到为什么我们如此深爱这片土地,为祖国站岗一小时,我将铭记一生!”一名来自东北大学的大学生在与老家朋友进行视频连线时激动地说。在历史与现实“情景交融”那一刻,每个人心中的爱国爱家情怀持续升华,进一步增强了对中华民族的归属感、认同感、尊严感、荣誉感。

(林平 陆鹏圣)

## 隆林“跳坡节” 欢乐满山坡

2月18日,农历正月初九,隆林各族自治县苗族同胞迎来了一年一度的“跳坡节”。当天,来自桂滇黔三省区的苗族群众与当地各族同胞以及区内游客数万人欢聚一堂,共度佳节,共享非遗文化盛宴。

“跳坡”苗族称“勾倒”,意思是踏着初春的青草和鲜花,绕着山坡玩乐,尽享民族风情之美妙。跳坡节是隆林苗族同胞最盛大的传统节日,历史源远流长,至今已有600多年历史,民族文化底蕴深厚,于2008年列为第一批自治区级非物质文化遗产代表性项目名录,现已发展成为全县各族人民的盛会,年年欢乐满山坡。

当天,坡场上人山人海,热闹非凡。随着苗家长老的喊坡,芦笙艺人吹奏起苗岭笙歌,身着传统华丽盛装的各族青年男女欢歌笑语从四面八方涌向坡场,绘制出一幅色彩斑斓的民

俗文化画卷。中午时分,活动进入高潮,最精彩、最扣人心弦的就是爬“坡杆”环节,10多位年轻小伙子们纷纷登场,顺爬、转爬,更有艺高胆大的,爬到杆顶后,倒头展开双臂,仅用双脚勾住坡杆快速下滑的“金钩倒挂落”绝技,引发现场观众阵阵尖叫。当然,那个动作优美、摘取腊肉的小伙子才是坡场上的英雄,被称为“苗山雄鹰”,赢得比赛的同时也赢得姑娘的芳心。

期间还举办原生态歌舞盛会,除了展示苗族各支系原汁原味的歌舞外,彝、仡佬族、壮族、汉族同胞同台展演本民族独具特色的节目,共同展现了隆林独特的民族文化魅力,让各族群众在共事共乐中构筑中华民族共有精神家园,进一步铸牢中华民族共同体意识。

(莫雅雯 林斌)



龙胜各族自治县乐江镇宝赠村2014年获国家民委列为中国少数民族传统村落。吊龙舞是该村标志性的民俗文化活动,村民将封存一年的吊龙进行整理、修补、装饰、翻新,并组织村民排练吊龙舞,为贺新春文化活动做准备。当地一直沿着舞吊龙贺新春的传统习俗。

图为春节前宝赠村村民在排练吊龙舞迎春节。

(潘志祥 黄同凯 摄影报道)

## 大化:村民自发举办“颂党恩 迎新春”文体活动

2月7日,大化瑶族自治县贯川乡2024年“颂党恩 迎新春”文体活动暨清坡村第三届“情动山水·梦里清坡”文体艺术节文艺晚会在该村文体活动中心精彩上演。晚会用舞蹈、歌曲联唱、广场舞表演、山歌、独唱、魔术等22个节目展现了民族团结和谐的美好画面,台上演员表现专业,台下观众激情互动、喝彩连连,全乡8个村近200名群众共享了这场迎新春文化盛宴。

清坡村曾是国家级贫困村,在国家政策的引领下,当地各族同胞特别

是脱贫群众的收入逐年增长,日子有了翻天覆地的变化,群众对精神文明建设的需求也越来越强烈,才有村民在乡党委政府领导下自发相继举办文体活动。

春晚之外,村民还组织了篮球、拔河、象棋比赛,以及赠春联、套圈、猜灯谜、飞镖射五花等游园活动,进一步推动乡土文化精神文明建设,凝心聚力谱写乡村振兴新篇章,不断增强少数民族地区群众的获得感和幸福感。

(韦克相)

## 武宣:迎新春文体活动精彩纷呈

2024年春节,武宣县在城区内举办的“迎新春民族传统体育赛事活动”“迎春民族音乐会”“铸牢中华民族共同体意识文艺汇演”等文体活动,在各乡镇举办“民族杯”篮球赛、狮王争霸赛、迎新春“村晚”等系列活动,为城乡各族群众献

上极具民族文化魅力、彰显民族团结进步精神的精彩纷呈的文化视觉盛宴,以高品质文化供给不断丰富各族群众春节文化生活,不断促进辖区内各族群众交往交流交融。

(方婷)

## 公示

根据《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2024〕2号)以及《地方新闻机构申领记者证流程》等有关规定,按照广西壮族自治区新闻出版局《关于开展2023年度新闻记者证年度核验工作的通知》要求,广西民族报社对本单位持有新闻记者证人员进行了严格审核,现将我单位拟通过年度核验、注销新闻记者证人员名单公示如下:

拟通过年度核验人员名单:

蒙树起、黄浩云、唐龙、杨兰桂、覃雅妮、黄静、赵德飞、韦颖琛、韦亦玮、莫蓓蓓、马慧蓉、黄云、陆照德  
注销新闻记者证名单及编号:  
何宗威,记者证号:B45006366000020  
公示时间:2月23日—3月3日,如对上述人员持有异议,请拨打举报电话:0771—5622291。

广西民族报社  
2024年2月23日

## 公示

根据《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2024〕2号)以及《地方新闻机构申领记者证流程》等有关规定,按照广西壮族自治区新闻出版局《关于开展2023年度新闻记者证年度核验工作的通知》要求,广西三月三杂志社对本单位5名持有新闻记者证

人员进行了严格审核,现将审核通过人员名单公示如下:

韦花荣、黄素萍、韦运益、苏朝、陆奕晓

公示时间:2月23日—3月3日,如对上述人员持有异议,请拨打举报电话:0771—5851719。

广西三月三杂志社  
2024年2月23日